



HRVATSKA
UDRUGA
RAVNATELJA
OSNOVNIH
ŠKOLA

Hrvatska udruga ravnatelja osnovnih škola

Predsjednica: Antonija Miroslavić, prof.

Sv. Leopolda Mandića 55, 10 040 Zagreb

Telefon: 044/ 691- 469

Mobitel: 091/ 606 3312

E-mail: antonija.miroslavic@huros.hr



Udruga hrvatskih srednjoškolskih ravnatelja

Predsjednica: Suzana Hitrec, prof.

Prilaz baruna Filipovića 30, 10000 Zagreb

Telefon: 01/4830 772

Mobitel: 091/ 793 0116

E-mail: suzana.hitrec@gmail.com

Zagreb, 31.01.2024.

PREDMET: Reakcija na medijski istup predsjednika Sindikata „Preporod“ –

Prava istina - DIO RAVNATELJA ŠKOLA ĆE IMATI NIŽI KOEFICIJENT OD NASTAVNIKA!

Poštovani gospodine Stipić, predsjedniče Sindikata „Preporod“

Hrvatska udruga ravnatelja osnovnih škola i Udruga hrvatskih srednjoškolskih ravnatelja mora reagirati na Vaše istupe u medijima i iznošenje netočnih informacija o predloženim koeficijentima složenosti poslova u obrazovnim ustanovama.

Netočno je da će ravnatelji izmjenom koeficijentata imati više od 100% veću plaću od učitelja/nastavnika/stručnih suradnika. Umjesto paušalnih, populističkih izjava, analizirajte pažljivije predložene koeficijente u Nacrtu Uredbe o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama.

Istina je da će dio ravnatelja imati veću plaću od ostalih zaposlenika jer to imaju svi ravnatelji u svim javnim službama u Hrvatskoj i svijetu. Istina je da i ravnatelji, tek od prije 3 godine imaju pravo napredovanja u zvanje. Potpuno je neprimjereno uspoređivati koeficijent za plaću nastavnika početnika i ravnatelja izvrsnih savjetnika u najvećoj školi. Za Vašu informaciju u Hrvatskoj nema niti će još sljedeće dvije godine biti ravnatelja izvrsnih savjetnika jer nam to nije Pravilnikom omogućeno. Ključno je pitanje, zar bi netko drugi, osim ravnatelja, trebao imati najveći koeficijent složenosti poslova u školskim ustanovama?

Ono što Vi ne govorite svojim članovima i javnosti je da imamo već sada škola u kojima ravnatelj nema najveću plaću u školi. A prema Nacrtu Uredbe je predviđeno da se takav broj ravnatelja značajno uvećava. Odnosno, predviđeno je da nastavnici u zvanju izvrsnog savjetnika imaju viši koeficijent nego ravnatelj III. razine (male škole). Dakle, u brojnim slučajevima ravnatelj škole ne samo da ne bi imao značajno veću plaću od nastavnika nego bi imao manju plaću od nastavnika. To ne postoji u niti jednom sustavu javnih službi u Republici Hrvatskoj i u niti jednoj zemlji. Niti za to postoji ikakvo racionalno i stručno objašnjenje. Svi, kojima je u interesu razvoj obrazovanja u Republici

Hrvatskoj, bi se trebali zalagati da se tako nešto ne dogodi. Negativne posljedice ovakvog prijedloga nedvojbeno će se značajno odraziti na dodatno smanjivanje interesa za rad na radnom mjestu ravnatelja.

Tko bi se zdravog razuma javio s mjesta i plaće nastavnika izvrsnog savjetnika na radno mjesto ravnatelja ako će imati manju, jednaku ili neznatno veću plaću na ravnateljskom mjestu na kojem moraju raditi najmanje 8 sati dnevno, svaki dan, bilo da je blagdan ili godišnji odmor, nositi posao kući, biti svima dosptupan 24 sata, rješavati sve krize i biti odgovoran za sve?

Svojim stavovima potičete da se za najodgovornije radno mjesto u školi ne želi gotovo nitko javiti. Nije jasno zašto Vam je u interesu da se nastavnici/stručni suradnici u zvanju izvrsnih savjetnika ne javljaju na natječaj za ravnatelja? Što je s odgovornošću za takve izjave koje djeluju na urušavanje sustava vođenja i upravljanja školama?

Mi kao udruge ravnatelja škola svakom se prilikom javno zalažemo za sve zaposlene u sustavu, za bolje uvjete po školama za sve zaposlene te pokušavamo smanjiti nejednakosti u svakome smislu. Nikada nismo tražili da se bilo kojem zaposleniku u školi pogoršaju uvjeti rada, smanje koeficijenti i nismo omalovažavali nečiji rad.

Vi u svojim javnim nastupima kontinuirano neosnovano optužujete ravnatelje i ovo nije prvi puta da tražite da se ravnateljima smanje neka prava. Zaboravljate da ravnatelji dolaze iz redova učitelja/nastavnika, stručnih suradnika i iz redova članova sindikata. Također, zaboravljate da upravo učitelji/nastavnici i drugi zaposleni u školi biraju ravnatelja.

Svu odgovornost u školama snose isključivo ravnatelji. Ta odgovornost se svakim danom stotruko uvećava uz stalno povećanje složenosti poslova. U školama imamo sve više europskih projekata, provode se nacionalni ispiti i državna matura, provode se projekti izgradnja i dogradnja škola, organizacija rada mora biti spremna i fleksibilana za sve uvjete krize, povećava se broj učenika s različitim teškoćama, sve je teže organizirati rad te privući nastavnike brojnih struka. I sve su to i još puno toga, zadaće ravnatelja škola. I u zadnjim izmjenama Zakona jasno je da ravnatelj plaća sve moguće kazne u slučaju nepoštivanja propisa. Uz navedeno podsjećamo Vas da su upravo udruge ravnatelja škola bile protiv novčanog kažnjavanja nastavnika. Ravnatelja se smjenjuje kada se u školi dogodi bilo kakva nepravilnost ili incident na nastavi na kojoj ravnatelj nije u tom trenu prisutan. Neosporno je tko je u školi glavni „krivac“ za sve loše.

Mi nikada nismo osporavali svoju zakonsku odgovornost i u svakoj situaciji smo je svjesni. Također smo svjesni da u svim sektorima ima boljih i lošijih radnika, isto tako je i s učiteljima i ravnateljima. Nekoliko desetljeća se uporno zalažemo da se ravnatelje bira i procjenjuje prema kvaliteti rada. Nama je jako važno da su naši sustavi osnovnoškolskog i srednjoškolskog obrazovanja kvalitetni i da u njima rade najmotiviraniji i najkvalitetniji učitelji/nastavnici, stručni suradnici i ravnatelji.

U Vašim javnim istupima uočavamo da se vodite načelom „zavadi pa vladaj“ kako bi što više učitelja prešlo u baš Vaš sindikat.

Nezadovoljstvo koje vlada u školama nije odraz samo situacije s plaćama nego prvenstveno međusobnog poštovanja koje se izgubilo upravo ovakvim izjavama kojima se najbliže suradnike proglašava najvećim neprijateljima. Umjesto da sjedinjujete, Vi razdvajate članove istih kolektiva.

Svojim istupima iz koristoljublja, samo štetite svima nama u sustavu obrazovanja koji se svojim radom i trudom zalažemo za bolji status svih zaposlenika.

Molimo Vas, prestanite koristiti ravnatelje školskih ustanova u svoje osobne propagandne svrhe kako biste nahuškali zaposlenike škola na nas.

Hrvatska udruga ravnatelja osnovnih škola i Udruga hrvatskih srednjoškolskih ravnatelja sudjeluju tri desetljeća u svim ključnim aktivnostima koje su dio našeg obrazovnog sustava. Zalažemo se za poboljšanje uvjeta svih zaposlenih u svim školama i za kvalitetno moderno obrazovanje za sve naše učenike. Kontinuirano pregovaramo s osnivačima kako bi poboljšali materijalne uvjete škola i kako bi osnivači bolje razumjeli razvojne potrebe naših škola. Pregovaramo s Ministarstvom znanosti i obrazovanja te Ministarstvom rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike kako bi se riješio i status pomoćnika u nastavi. Kontinuirano se borimo za povećanje broja zaposlenih u školama, za veći broj stručnih suradnika, za bolji status tajnika i računovođa, kuhara, domara i spremačica. Nama je stalo do svih naših učenika, zaposlenika i škola.

Predsjednica Hrvatske udruge ravnatelja osnovnih škola Antonija Miroslavljević



Predsjednica Udruge hrvatskih srednjoškolskih ravnatelja Suzana Hitrec

